

# 化州市去年加大力度整治农用车拖拉机违章载人等违法行为 确保全年无重特大农机安全事故发生

本报记者 文华春 通讯员 曾国荣

## 交通治理保安全

近日,化州市农业农村部门联合公安交警部门开展交通秩序整治活动,对全市范围内上道路行驶的农用车拖拉机进行集中专项整治,确保了元旦假期农机安全生产稳定。

据悉,2023年化州市积极采取有效措施,对全市范围内农用车拖拉机违法载人等突出交通违法行为进行集中整治,切实保护人民群众生命财产安全,有效遏制拖拉机载人、人货混装等违法行为。该年全市无发生过重特大农机安全事故,农机安全生产形势持续平稳。

### 扼住源头 强化管理

去年,化州市农业农村部门联合公安交警部门加强与镇村沟通联系,全面掌握各镇村农用车及驾驶员的总数和行驶情况,切实加强农用车和驾驶员的安全管理;进一步加强变型拖拉机的专项整治工作,严把拖拉机驾驶员考试关;采取定期检验,从源头上杜绝农用车拖拉机载人引发道路交通事故的隐患。

### 加强执法 强化管控

加强农业农村、公安交警、

交通运输等职能部门联合执法,密切协作,强化路面管控,不断加大农用车拖拉机违章载人整治力度。加强农业机械监管,严格农机购置补贴标准,凡不列入广东省中央财政农机购置补贴产品目录的农机产品,一律不办理农机购置补贴手续。同时,扎实做好补贴农机具(拖拉机)质量跟踪调查,全年全市共完成补贴农机质量跟踪调查122台,未发现严重质量投诉。组织农业执法人员深入田间地头、作业场院和农机合作社等场所,严查未依法办理车辆登记和检验手续、伪造变造号牌、无证驾驶、酒后驾驶等行为。

### 扩大宣传 舆论引导

化州市政府结合各阶段道路交通安全专项治理工作、平安农机创建和“安全生产月”活动,采取悬挂横幅、粘贴标语、发放资料、安全知识手册、开展安全讲堂等方式,进农村、进企业大力宣传,让农机安全常识进田间、走千家万户,营造全民关注农机安全的良好氛围。据统计,全市全年开展现场农机安全宣传活动68次,受益人数2560人,发放安全宣传资料563份,悬挂标语、横幅等53个,发放农机安全信息1126人次,农机安全线上教育10次,粘贴反光标识325台,培训农机

安全人员263人次,与农机手签订责任书112份。

### 排除隐患 堵塞漏洞

进一步实施拖拉机“亮尾工程”,农用车拖拉机灯光齐全并粘贴反光标识,未粘贴反光标识的不予注册登记、不予通过检验,并鼓励其他上道路行驶的农业机械粘贴反光标识或插挂反光警示旗。重点排查安全设施不全、安全防护不到位、机件失效等问题隐患,并从严开展年度安全技术检验,达到报废条件的,引导农机户实施报废,该年全市共报废变型拖拉机37台,有效防止了拖拉机“带病作业”。

## 信宜贵子镇“五经普”登记工作启动

■记者 张伍 通讯员 曹秋娟

本报讯 前日下午,信宜市贵子镇举行第五次全国经济普查登记工作启动仪式,对“五经普”普查登记工作进行安排部署。该镇“五经普”领导小组成员、各村(居)普查指导员及普查员参加启动仪式。

会议指出,开展第五次全国经济普查既是一次重大国情国力调查,也是对贵子镇高质量发展成效的集中检验,对于摸清镇经济“家底”,科学制定规划具有十分重要的意义。会议要求,要提高政治站位,勇于担当作为,采取“无缝隙”的“地毯式”入户清查,挨家挨户走访,做到“纵向到底,横向到边”的全覆盖,确保该项工作取得实实在在的成效。

启动仪式上,全体与会人员进行了集体宣誓。下一步,贵子镇将以此次启动仪式为起点,全力以赴做好经济普查登记工作,全面按时保质完成上级下达的经济普查登记工作任务,努力将各项普查工作部署落到实处。

## 根子镇召开奖教奖学促进会筹备会议

■记者 欧梦霞 通讯员 陈小琳

本报讯 新年肇启,干事创业好开头。日前,高州市根子镇召开奖教奖学促进会筹备会议。根子镇全体党政班子,18个村(社区)书记(主任),根子一中、根子中学、根子中心学校负责人以及根子籍的热心企业家、乡贤齐聚一堂,共同探讨根子镇奖教奖学促进会筹备事宜。

会议总结过去一年根子镇教育工作取得的新成绩,听取奖教奖学促进会筹备工作情况汇报,并确定了根子镇奖教奖学促进会会长、秘书长、副秘书长人选。会上,各位乡贤纷纷表示,将充分发挥各自优势,讲好根子故事,宣传根子、推介根子、献策根子,把更好的资源带回家乡,为根子镇作出更大贡献。

会议指出,促进会的成立是一件大事、好事,意义重大,合乎民意,适得其时。根子镇是荔枝之乡,文化底蕴深厚、人杰地灵,历来有着崇文重教、助教兴学的优良传统。成立促进会,能够构建起与根子名气相匹配的教育奖励资助体系,直接畅通社会各界关心教育、支持教育的渠道,进一步传承和弘扬优良传统,更好地推动根子教育高质量发展。

会议最后,根子镇党委书记肯定了全镇教育事业取得的好成绩,向关心支持根子镇教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢,并希望进一步推动营造尊师重教的良好风尚,努力办好人民满意的教育。

## 2024年“贺岁杯”围棋文化交流赛激情开赛 近百名小学生“棋”聚对弈

■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈珍珍

本报讯 小棋盘,大世界。为深入推进学校素质教育,提升我市中小学生综合素质,传承民族优秀传统文化,不断提高青少年围棋竞技运动水平,日前,由茂名市西粤路小学主办,茂名市登科教育、爱思通围棋教育承办的2024年“贺岁杯”围棋文化交流赛吸引了近百名小学生现场对决,以棋会友。

比赛场上,小棋手们个个正襟危坐,各执黑白子,在棋盘上步步为营、精心布阵,尽显谋略,在无声的棋盘上演精彩的博弈。他们或冷静思考,或沉稳应战,落子迅速,每一步都扣人心弦。棋艺和思想的碰撞,让他们充分享受棋逢对手的畅快。经过精彩的车轮战,小棋手们过五关、斩六将,每个组别决出特、一、二、三等奖。

“我的梦想是成为一名职业棋手。”获得特等奖的梁粤铭告诉记者,今年四年级的他已经学围棋5年了。“每一次比赛都是练棋的好机会。”他表示,这次能取得好成绩,非常感谢学校开展围棋课程,对他帮助很大。“围棋很有趣。”许多刚入门的小棋手纷纷说,他们都很喜欢这项运动。

“围棋是一项国粹运动,它不仅能锻炼学生的思维和逻辑能力,也能培养学生的合作精神和竞争意识,还能增强孩子的交际能力。”茂名市登科教育校长杨小丽说,2023年秋季,他们在西粤路小学开展围棋课后服务,目的是锻炼孩子们的思维、布局、观察、专注、抗挫、计算等一系列能力。经过一个学期的学习,许多孩子都有了不同程度的进步。这些进步,源于他们使用了非常专业的品牌教材《爱思通围棋》和爱思通陪练APP,源于老师们的



精彩对弈引来同学围观。

辛勤付出,每次的课后布置和追踪都让孩子们扎扎实实了棋技。这次举办交流赛也是希望通过比赛的形式,为孩子们提供一个竞技的平台,一个学习、交流的机会,让更多孩子爱上这项运动,真正做到“传承国粹,棋养

谋略,以棋会友”。市西粤路小学校长王建表示,围棋课后服务不仅让学生开动脑筋、增长智慧,同时也丰富了学生的课余时间,对弘扬中华优秀传统文化,传承围棋文化起到了积极的促进作用。

## 司法护航保交楼 暖冬行动解民忧

■记者 杨珮珊 通讯员 赖慧婵 李燕杏

本报讯 “几经波折后,我们终于可以顺利收房。相信在党委政府和法院的护航下,下一步不动产证的办理也指日可待。”近日,茂名煜某房地产开发有限公司(以下简称煜某公司)某半岛项目的业主代表将一面“恪尽职守解民忧 公正执法扬正气”的锦旗送到茂名中院,对办案法官表达感激之情。

据了解,煜某公司开发的某半岛项目,因后续资金链断裂,自2021年8月开始停工,无法向业主交付房屋。经过3个多月的预重整程序,煜某公司理清了债务并经过府院联动机制的协调获得专项融资资金,项目得以复工复产,并于2022年12月依法转入重整程序。然而,某半岛项目一期一标段工程完工后,由于材料供应商拒不配合提供资料以及项目资金短缺无法按原规划完成配套工程,导致不能办理竣工验收备案手续。

办理该公司重整案的民四庭合议庭庭知悉后,提出了通过委托第三方施工质量检测鉴定以及容缺方式解决上述困境的方案,遂向我市问题楼盘处置工作专班提出相应建议。经过合议庭的积极沟通,以及工作专班多次组织研究,工作专班最终采纳合议庭提出的方案。日前,某半岛项目一期一标段工程已通过竣工验收备案,符合交房条件,400多户业主已经陆续办理收房手续。至此,蓝某半岛项目的阶段性“保交楼”工作任务已顺利完成。

第五次全国经济普查  
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

## 查实新时代家底 服务高质量发展

经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查。



国务院第五次全国经济普查领导小组办公室  
Leading Group of the 5<sup>th</sup> National Economic Census of the State Council Administrative Office

第五次全国经济普查  
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

## 经济大普查 数说新时代



经济普查对象是在中华人民共和国境内从事第二产业、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

国务院第五次全国经济普查领导小组办公室  
Leading Group of the 5<sup>th</sup> National Economic Census of the State Council Administrative Office